



白洋湾街道路南社区:

发挥居民能动性,老旧小区提质升级

近日,姑苏区白洋湾街道路南社区运用“党建+居民自治”治理模式,发挥居民自治能动性,实现自主自治,帮助拆迁安置小区实现旧貌换新颜,居民纷纷对小区的变化竖起了大拇指。

汤越玲 高达

铲除“菜园”,提升居住环境

近日,春馨园小区居民向社区反映,小区内有人私自种菜,影响了小区的环境。

针对这一问题,社区党支部对小区进行了实地勘察,发现位于63幢旁的一片土地上被人种上了土豆、香菜,俨然成了一个“菜园”。因为这些蔬菜的生长需要施肥浇灌,空气中散发着难闻的气味。

经过工作人员多次入户走访及宣传“居民自治”理念,党员及居

民志愿者成立了“绿地”保护组,在两天时间内对小区内私建的3处“菜园”进行了铲除,对种菜当事人进行教育,并对清理过后的土地加种绿植,全面恢复了小区的绿化覆盖率。

装晾衣架,解决晾衣困难

春馨园小区因建成时间长,区域规划不合理,加上管理设施不完善,不少居民日常存在晾衣难题,有居民就此向社区提出了装置露天公共晾衣架的建议。

路南社区党委书记王蕾表示,小区内不少老年人为了图方便,经常私拉绳子晾衣服,或者将衣物放置在公共亭、设施栏杆、桌椅等公共区域,既存在安全隐患,也容易发生邻里纠纷,虽然经过多次纠正,但效果并不太好。长期来看,此举影响了小区的美观性。

为了帮助居民解决这一难题,路南社区党委联合物业、共建单位,采纳居民的建议,在室外的一片闲

置空地上,装上了一整排不锈钢公共晾衣架。

改装健身场地,消除隐患

“我最近发现,位于春馨园B区30幢前的健身场地的地面发生了一部分地胶脱落现象,个别器材还有不同程度的松动,周围也没有放置任何警示牌,非常危险。”居民陆振芳在最近的居民自治会议上,提出了自己的担忧,获得了其他居民的一致响应,大家希望能对现存健身场地的设施进行全面检查和维护。

为此,路南社区党委立即启动民生小事快速处置通道,在进行现场检查后,将发生损坏的设施和地胶脱落的情况汇报上级,并在最短时间内完成了改装工作。“此次民生项目的改造,涉及面积约50平方米,包括路面硬化、铺设板砖和单双杠、扭腰器等健身设施的加固,每一项工作都在居民的‘眼皮’下进行,真正发挥居民自治能动性,实现拆迁安置小区的提质升级。”王蕾说。

莫阳社区走访慰问“疫线”物业人员

自疫情防控工作开展以来,相城高新区(元和街道)莫阳社区辖区内各小区物业工作人员始终奋战在疫情防控第一线,查验通行证、苏康码、行程卡等信息,检测体温……为表示对各小区物业工作人员的感谢,近日,莫阳社区工作人员走访慰问了辖区内各小区物业项目处。

连日的高温,对疫情防控提出了更高的挑战。莫阳社区副主任何

晨代表社区走访慰问辖区内参与一线防控的物业工作人员,对他们连日来的辛勤付出表示由衷的感谢,并为他们送上了防暑降温的饮料以及特别制作的锦旗和感谢信。

此次慰问,为炎炎夏日中奋斗在疫情防控一线的物业人员带去了一股清凉,同时拉近了社区与物业的距离,增进了解,在辖区范围内营造关怀关爱的良好氛围,促进社区和谐与安定。周杰 高达

绿色时光社区老年助餐点投用

为提升社区社会治理水平,帮助社区老人解决“吃饭难”问题,日前,绿色时光社区老年助餐点正式投入使用。

走进助餐点,面积不大,但是整体布置温馨、整洁,还贴心配备了微波炉等用具。投用当天,就有40余名老年人在助餐点用餐,卤鸡腿、蒸蛋、白菜……考虑到老年人的饮食习惯,饭菜以营养健康、软糯可口为主,工作人员耐心地

为老人分发餐食,询问老年人的用餐感受和意见,随后还为行动不便的老人送餐上门。

社区老年助餐点的启用极大方便了老年人的生活,打通了养老服务的“最后一公里”,下一步,绿色时光社区网格“红管家”将持续发力,通过“爱心+志愿”“爱心+共驻共建”等形式,发挥党员先锋模范作用,助力助餐点长效运营,切实提高老年人的获得感、幸福感。高达

相城经开区宝丽迪新厂区完工投产



宝丽迪新厂区 相城经开区供图
和辐射力的城市新地标;航空航天产业园项目将培育航空航天新技术、新产能;企业总部园项目将着力建造集企业总部、创新研发、科技孵化、配套公寓、酒店于一体的科创高地。
相经开 高达

高铁新城积极落实养老实事项目

老有所为

年过七旬的顾良祖老人退休后成为胡巷社区一名志愿者,六年来他始终坚守在高铁北站南广场,为来往旅客提供服务,在疫情防控战场上积极奉献做好后勤保障工作。

退而不休献余热,像顾良祖这样的老人在苏州高铁新城还有很多,近年来,高铁新城推行社区“楼栋红管家”,引来众多退休党员的积极参与。胡巷社区的王阿姨便是一名“楼栋红管家”。她说:“退休后还能在社区工作中发挥价值,让我每天的生活都丰富多彩。带动退休老人参与社会治理,能让老年人重新找到人生乐趣和生活热情。”

老有所养

近些年,苏州高铁新城(北河泾街道)积极推动养老实事项目落实,加快养老服务设施建设,提升为老服务质量和平,让辖区老年人老有所乐、老有所为、老有所养、老有康养。

刘娟 高达

老有所乐

依托辖区内日间照料中心、新时代文明实践所、社区书屋等载体,苏州高铁新城(北河泾街道)定期为老人们量身定做了丰富多彩的活动,开展集体生日会,为辖区老人送去温暖和关怀;开展书法、歌唱活动,定期义诊活动,充分关心老人身心健康……通过多样的活动,强健老人的身体,丰富老人的精神世界。

棋牌室等场所,同时配备有按摩椅、健身自行车、书籍报刊,可以满足老人们的多种需求,老人们在这里可以下棋切磋、按摩休息、欣赏戏曲……以引入专业组织运营的方式,为社区的老年人提供了一个方便老年生活、丰富老年生活的新场所。

老有康养

定期开展义诊,老年人免费体检,对辖区内特殊困难老人和年满80周岁老人提供生活照料、清洁卫生、康复护理、精神慰藉等服务,多措并举为老年人健康保驾护航。近期,苏州高铁新城医院老年人免费体检、两癌筛查工作正有序开展,体检对象为社保部门纳入社会化管理人员及65周岁以上老年居民。

未来,苏州高铁新城将在丰富为老服务功能、提升为老服务水平上持续发力,让老人更好地享受便利,提升幸福感和获得感。

苏锦街道“红韵便民箱”助居民解暑

“最近天太热了,暑期带孩子出门,担心中暑。”家住姑苏区苏锦街道火车站社区的沈阿姨表示,解暑药是夏季必备药,但是出门在外无法每次随身携带。“最近发现家门口的‘红韵便民箱’里有清涼油,太阳穴上涂一点,倒是清涼不少。”

“红韵便民箱”是火车站社区党委紧扣苏锦街道“海棠红韵”阵地建设计划,在小区、物业、车站、派出所等区域的醒目位置打造的24小时开启的便民箱。目前,社区辖区设有

15个“红韵便民箱”,内置棉棒、碘伏、创口贴、老花镜、针线包、便签纸、签字笔等日用品,同时配备残疾人补贴申请、老年人防诈骗等宣传彩页,为居民提供便利服务和政策导航。疫情期间,便民箱内还添置了免洗手液、一次性口罩等防疫物资,供居民免费取用。

盛夏酷暑,“红韵便民箱”又进一步增添了风油精、十滴水、清凉油、仁丹等解暑药,成为居民夏日清凉“好帮手”。苏锦萱 高达

元和街道多社区开展青少年暑托班

日前,相城高新区(元和街道)湖沁社区依托新时代文明实践站,联合康桥花园社区、晨曦馨苑社区,携手苏州市相城第一实验小学,开展青少年暑托班相关活动。

活动现场,志愿者带来了课上所需要的实验器材,通过PPT和视频结合的形式,向小朋友们介绍了叶脉书签的制作方法。活动中,志愿者们分发制作叶脉书签所需要的材料,小朋友们一拿到材料,就马上行

动起来。大家用牙刷刷树叶、用染色剂给树叶上色,然后粘贴在纸片上、塑封一下、系上流苏,一张张美丽又实用的叶脉书签就完成了。

下一步,湖沁社区将继续坚持党建引领,继续整合各方力量,发挥各类资源优势,通过推进“青少年暑托班”和“七彩夏日”系列活动,深入探索“儿童+”的社区治理模式,为社区儿童搭建一个服务、活动、交流平台。高达

双塔街道让“党建融入商圈”成新风尚

今年以来,街道党工委细致梳理辖区“十全街—凤凰街”商圈的资源地图,聚焦居民需求,通过“党建融入商圈”的模式,引导“党员经营户”主动亮身份,承担更多的社会责任,鼓励越来越多的商家通过“双塔潮流文化消费季”“海棠花联名款”等内容多样、各具特色的展销形式,带动消费升级、促进商圈繁荣,提升沿街商户的知名度、诚信度和老百姓心中的认可度、欢迎度。

据了解,杨鹏飞除了是一名技艺高超的调饮专家,还是沧浪亭社区“海棠合伙人”。身为党员的他时刻不忘初心,和沧浪亭社区党委联合举办了“茶与察”活动,旨在将店铺变身为一处“海棠民情站”,在经营的同时,收集居民诉求,传递居民声音,今年首场活动就得到了居民朋友的热烈欢迎和